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da Republica
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PROCESSO SELETIVO PARA ESTAGIARIOS DE
ENGENHARIA CIVIL

2018

INSTRUCOES GERAIS

1. Este CADERNO DE PROVAS contém uma PROVA OBJETIVA, com 30 (trinta) questbes de
multipla escolha, com apenas uma alternativa correta.
Nao é permitida nenhuma espécie de consulta.
Durante as provas, o(a) candidato(a) ndo deve se levantar sem autorizacédo do fiscal da sala,
nem se comunicar com outros(as) candidatos(as).

4. A duracao da prova é de 04 (quatro) horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento
do CARTAO DE RESPOSTAS DA PROVA OBJETIVA.

5. A desobediéncia a qualquer uma das recomendagdes constantes nas presentes instrucdes
podera implicar a anulagdo das provas do(a) candidato(a).

6. Exemplo de preenchimento do cartdo de respostas:
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01) Das alternativas a seguir indique qual delas néo
corresponde a um item normalmente presente no
levantamento cadastral de uma edificacdo antiga
que ndo possui “as-built”:

a) Proje¢do dos telhados;

b) Detalhamento de fachadas;

c) Mapa de Locagdo das fundagoes;

d) Tipos de esquadrias;

e) Perfil longitudinal dos pisos.

02) Tomado por referéncia o conteido da Norma
15575 da ABNT, que trata sobre os requisitos de
Desempenho das Edificacdes Habitacionais, julgue
as sentengas a seguir:

L. Critérios de desempenho  —
especificacdes quantitativas dos requisitos de
desempenho, expressos em termos de
quantidades mensuraveis, a fim de que
possam ser objetivamente determinados.

IL. Desempenho  —  comportamento
satisfatorio de uma edificacio e de secus
sistemas quando submetido a ensaios.

I11. A avaliagdo de desempenho busca
analisar a adequacdo ao uso de um sistema ou
de um processo construtivo destinado a
atender a uma fungdo, independente da
solucdo técnica adotada.

Segundo a referida Norma, das definigdes acima
podemos afirmar que estdo corretas:

a) Apenas I e II1;
b) Apenas II;

c) Apenas I;

d) I, elll

e) Apenas [ e I11.

03) Considerando-se o wuso convencional das
padiolas num canteiro de obras, podemos afirmar
que elas sdo corretamente utilizadas para realizar a
seguinte tarefa:

a) Transportar tijolos para o pedreiro;
b) Medir tragos para o betoneiro;
c) Organizar as ferramentas no almoxarifado;

d) Abrir valas;

e) Transportar terras para um aterro.

04) Considerando-se o uso convencional das
agulhas dos vibradores num canteiro de obras,
podemos afirmar que elas sfo corretamente
utilizadas para realizar a seguinte tarefa:

a) Fixar as esquadrias de aluminio;

b) Umedecer o concreto desmoldado;

c) Promover o adensamento do concreto
fresco;

d) Desobstruir a tubulagdo de esgoto;

e) Costurar a tubulag@o de incéndio.

05) Quanto a tecnologia das construc¢des, temos o
seguinte:

L Quando trabalha sobre o vao de uma
esquadria, a verga tem o papel de evitar que
as cargas da alvenaria superior recaiam sobre
a esquadria para que ndo a deforme. Quando
trabalha sob o vdo, a finalidade da verga ¢
distribuir as cargas concentradas nas laterais
uniformemente para a alvenaria inferior,
evitando o aparecimento de trincas nos cantos
do vao.
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IL. Cimento empedrado ¢ o sinal de alta
resisténcia e qualidade, e tal circunstancia
desejada ocorre com o tempo, portanto, ¢é
altamente recomendavel adquirir e estocar o
cimento adequadamente e com Dbastante
antecedéncia ao inicio da obra.

II1. A composicio basica e sistematica
das portas ¢€: folha, batente, guarnigo, socolo
e ferragens.

Das definigdes acima podemos afirmar que estdo
corretas:

a) Apenas II e III;

b) Apenas II;

c) Apenas [ e II;

d)  LIlelll

e) Apenas I e II1.

06) A linha de justaposicdo entre duas aguas de
telhado com dire¢des diferentes, e que € distinta da
linha de cumeeira, é comumente denominada de:

a) Tesoura;

b) Escantilhéo;

c) Caibro;

d) Espigio;

e) Algeroz.

07) Com base no seu conhecimento sobre as normas
e defini¢des sobre as instalagdes prediais, assinale a
alternativa a seguir, que contém 0 nome mais
apropriado para o dispositivo que esta representado
no desenho a seguir:

Grelha > N
5 %ﬂa-grelha——.%
Anel de fixagao—» @

Prolongamento— S

a) Caixa de Areia;

b) Ralo seco;

c) Caixa sifonada;

d) Caixa de passagem;
e) Caixa de Inspecio.

08) O fendmeno que causa o colapso violento de
bolhas de vapor, que cria um efeito vibratorio capaz
de literalmente escavar o material dos componentes
internos de uma bomba hidraulica e ainda criar um
ruido frequentemente descrito como "bombear
cascalho", ¢ conhecido por:

a) Perda de carga;
b) Galvanizacio a frio;
c) Succdo Negativa;

d) Golpe de Ariete;

e) Cavitagao.

09) Com base em seus conhecimentos e respeitando
a simbologia usual de projetos de circuitos elétricos
residenciais, relacione corretamente as letras e
numeros da tabela a seguir, de modo a encontrar,
dentre as alternativas, a combinac¢do que indique a
fiacdo correta para o devido funcionamento do
circuito no projeto abaixo.
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Resolva: (X);(Y);(Z2)

a) (1)5(3);(2)

b) (3);(5);(2)

¢) (6);(2);(5)

d) (5);(3);(4)

e) (6);(5);(2)

10) De acordo com a Lei 8666/93, “obra” pode ser
definida como:

a) Cumprimento das obrigacdes exigidas em
contratos;

b) Pequeno servico terceirizado;

c) Atividade destinada a obter servigos de
constru¢do com valor pré-estimado;

d) Toda construgdo, reforma, fabricacio,
recuperacdo ou ampliagdo, realizada por execucgio
direta ou indireta;

e) Trabalho de construgo realizado por um ou
mais individuos.

11) De acordo com a Lei 8666/93, “compra” pode
ser definida como:

destinada a  obter
interesse para a

demolicdo, conserto,

a) Toda atividade
determinada utilidade de
administra¢do, tais como:
instalagdo, montagem, operagdo, conservacao,
reparagdo, adaptagdo, manutencdo, transporte,
locacdo de bens, publicidade, seguro ou trabalhos
técnico-profissionais;

b) Toda transferéncia de dominio de bens a
terceiros;
c) Toda construgdo, reforma, fabricagao,

recuperacdo ou ampliagdo, realizada por execucgio
direta ou indireta;

d) Toda aquisi¢do remunerada de bens para
fornecimento de uma sé vez ou parceladamente;

e) Pequeno servigo terceirizado.

12) Dentre as alternativas a seguir, assinale aquela
que contém a representagdo grafica do principio de
Pareto aplicado aos or¢amentos de obras.

Os eixos sdo: $ — valor ; % — percentual acumulado;
n — item do or¢amento.

S‘r_ o

a)
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13) Devemos, em respeito as Normas, garantir a
acessibilidade a edificacdes, mobiliario, espagos e
equipamentos urbanos. Indispensavelmente, os
rebaixamentos de cal¢adas devem ser construidos
na direcdo do fluxo das travessias de pedestres. A
inclinagio deve ser constante e ndo superior a X%,
tanto no sentido longitudinal da rampa central,
quanto na rampa das abas laterais. A largura minima
do rebaixamento é de Y m. Como providéncia
adicional, o rebaixamento ndo pode diminuir a faixa
livre de circulagdo, sendo esta de no minimo Z m da
calgada.

Os valores de X, Y e Z s@o, respectivamente:

a) 5,00; 1,20 ¢ 0,80;

b) 8,33; 1,50 e 1,20;

c) 10,00; 0,80 ¢ 1,50;

d) 20,00; 1,00 e 0,80;

e) 25,00; 1,20 e 1,00.

14) Levando em conta os critérios ¢ normas de
acessibilidade, julgue os itens a seguir e assinale o
que nao for verdadeiro.

a) Nas rotas acessiveis que contenham degraus
e escadas fixas, o emprego de espelhos vazados ¢
obrigatério para garantir seguranca e acessibilidade.

b) O desnivel maximo de cada segmento de
rampa para inclinagdo com percentual de 5% deve
ser igual a 1,50 m.

c) Para se assegurar a acessibilidade, as portas,
inclusive as dos elevadores, deverdo ter vao livre
minimo de 0,80 m e altura minima de 2,10 m.

d) No inicio e no término de uma rampa, deve
haver patamares com dimensao longitudinal minima
admissivel de 1,20 m, além da area de circulacdo
adjacente.

e) A representag@o do simbolo internacional de
pessoas com deficiéncia visual consiste em um
pictograma inserido em um quadrado, que apresenta
uma pessoa em pé e de perfil, segurando uma
bengala voltada para a direita.

15) Segundo as normas técnicas brasileiras de
acessibilidade, a projecdo de 0,80 m por 1,20 m no
piso, projetada para ser ocupada por uma pessoa
utilizando cadeira de rodas, é denominada:

a) modulo de referéncia;

b) rota acessivel;
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c) piso tatil;
d) superficie de trabalho;
e) orla de protecao.

16) Em um determinado contrato de uma obra, em
execuc¢do, no valor de R$ 15 milhdes, houve um re-
levante aumento no preco do cimento na regido, que
foi or¢ado originalmente em R$ 600 mil e teve (de
acordo com a empresa) um novo custo de R$ 900
mil. Marque a alternativa correta:

A empresa:

a) Para ter direito ao reequilibrio, deve
comprovar o novo custo do material, que deve
obrigatoriamente estar na curva "A" de custos, e que
ndo houve economia em outros itens que permitam
a compensagao;

b) Nao tem direito ao reequilibrio econdémico,
uma vez que o item nao custa mais de 20% da obra;

) Para ter direito ao reequilibrio, deve
comprovar que o custo ndo pode ser compensado
com outros itens mais baratos, e levar pelo menos
03 (trés) orcamentos de referéncia;

d) Tem direito ao reequilibrio econdémico-
financeiro para o item, apenas comprovando o novo
custo;

e) Nenhumas das respostas anteriores estio
corretas.

17) Um ano apds a data da licitagdo, uma empresa
contratada para construgdo de edificio ja executou
as fundagdes e a estrutura, bem como iniciou 0s ser-
vigos de instalagdes prediais e levante de alvenaria,
estando com a sua execucdo adiantada em relacdo
ao previsto no cronograma fisico e financeiro da
obra. Considerando que: o valor total da obra ¢ de
R$ 5.000.000,00; o valor previsto no cronograma
fisico- financeiro até a data de aniversario da pro-
posta é de R$ 1.000.000,00; o valor correspondente
dos servigos efetivamente executados pela contrata-
da é de R$ 1.500.000,00; o indice de reajuste apura-
do para o primeiro ano ¢ de 10%. Qual é o novo va-
lor total do contrato?

a) R$ 5.400.000,00;

b) R$ 5.500.000,00;

c) R$ 5.550.000,00;

d) R$ 5.350.000,00;

e) Nenhuma das respostas anteriores.

18) Marque a alternativa incorreta a respeito de
rescisio unilateral e rescisio amigavel em
contratados de obras publicas.

a) A decretacdo de faléncia da empresa
contratada e a alteragdo do objeto social da empresa,
que interfira na execugdo do contrato sdo razodes
motivadoras para a rescisio amigavel de um
contrato de obra publica;

b) A subcontratagdo acima do percentual
limite previsto no edital e no contrato ¢ motivo de
rescisdo unilateral do contrato;

c) A suspensdo da execugdo contratual, por
ordem escrita da Administragdo, por prazo superior
a 120 (cento e vinte) dias, e a ndo liberacdo, por
parte da Administragdo, de area ou local para
execucdo de obra sdo motivos para a empresa
contratada solicitar rescisdo unilateral do contrato;

d) A lentiddo na execucdo da obra,
comprovando a Administracdo que a contratada ndo
ira cumprir o prazo final da obra e a paralisacdo da
obra ou do servigo, sem justa causa e prévia
comunica¢do a Administragdo sdo motivos de

rescisdo unilateral do contrato;

e) Nenhuma das respostas anteriores.

19) Julgue os itens seguintes, relativos ao
ORCAMENTO DE OBRA e marque a alternativa
correta.

a) A taxa de BDI corresponde a soma do total
das despesas indiretas e do lucro esperado para o
empreendimento, dividida pelo custo total da obra;
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b) Perdas e produtividade de pessoal sdo
fatores que devem ser controlados por meio de
apropriagdo de custos a partir do registro das
quantidades e precos de materiais, horas de
equipamento ¢ outros insumos empregados na
produgdo de bens ou servigos;

c) O Indice Nacional de Custo da Construgdo
(INCC) ¢ um indice semestral que contabiliza os
custos ¢ indices da construgdo civil, a partir do
levantamento de pregos de materiais e salarios
pagos na constru¢io civil;

d) Para o levantamento de quantitativos do
servico referente a alvenaria, nunca se deve
proceder ao desconto dos vados das esquadrias, ja
que € necessdria a sua requadragao;

e) Nenhuma das respostas anteriores.

20) Em se tratando de INSTALACOES
HIDRAULICAS PREDIAIS, julgue os itens a
seguir:

L O reservatorio de agua inferior quando
localizado no subsolo, ndo deve ter sua tampa
rente ao solo.

II. No regime de escoamento laminar, a
perda de carga varia diretamente com o
comprimento e inversamente com o diametro
da tubulagao.

III. O  Dbarrilete situa-se abaixo do
reservatério de agua superior de uma
residéncia e acima do forro. Dele partem as
colunas de abastecimento de agua fria.

IV. Extravasor é uma canalizagdo destinada
a alimentar o reservatorio e a caixa de
descargas.

Das definigdes acima podemos afirmar que estdo
corretas:

a) Apenas II e III;

b) Apenas II;

c) Apenas [ e II;

d  LIelV;

e) Nenhuma das respostas anteriores.

21) Marque a alternativa correta referente as
INSTALACOES SANITARIAS:

a) Caixas de gordura s3o dispositivos
colocados em instalagdes hidraulicas para a garantia
contra o refluxo de aguas pluviais e servidas;

b) Sumidouros sdo componentes auxiliares de
esgotamentos sanitarios dispostos em conjunto com
fossas sépticas para a eliminagdo, por infiltracdo no
subsolo, da parte liquida dos efluentes;

c) Tubo de queda ¢ a tubulacdo horizontal que
recebe efluentes de outros tubos de queda ou ramais
de esgoto;

d) A fossa séptica consiste em um pogo
escavado diretamente no solo, de forma que os
efluentes se infiltrem diretamente no lencgol freatico
e sejam conduzidos com seguranga para fora da
zona de influéncia da edificacao;

e) Nenhuma das respostas anteriores.

22) Marque a alternativa incorreta referente as
INSTALACOES ELETRICAS E DE COMBATE A
INCENDIOS:

a) A reserva técnica de uma construgdo ¢ a
quantidade de agua minima necessaria para o
combate de incéndio e depende do numero de caixas
de incéndio presentes na construcao;

b) O chuveiro do tipo sprinkler é um
dispositivo que funciona ativado pela elevacdo de
temperatura do ambiente e independe da acdo de
qualquer operador;

c) Cabo multipolar € aquele constituido por
varios condutores isolados, com cobertura;

d) No dimensionamento de condutores
elétricos pelo critério da capacidade de corrente, o
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calculo da corrente na linha independe se o circuito
elétrico é monofasico ou trifasico;

e) Nenhuma das respostas anteriores.

7

23) Genericamente, projeto ¢ definido como o
esforg¢o para criar um produto ou servigo com prazo
e etapas bem definidos. Das alternativas a seguir,
marque a incorreta quanto as etapas do projeto:

a) Projeto executivo ndo faz parte das etapas
do projeto. E uma atividade relacionada com a
execucdo, onde se define o planejamento executivo
da obra;

r

b) Programa de necessidades ¢ umas das
etapas iniciais de um projeto e nela se definem os
requisitos exigidos, identificagdo dos usuarios,
relagdo das exigéncias que o produto deve
satisfazer, dentre outras coisas;

c) Projeto basico é o conjunto de informagdes
técnicas necessarias ¢ suficientes para caracterizar
os servigos e obras objeto da licitagdo, elaborado
como base no estudo preliminar, e que apresente o
detalhamento necessario para a perfeita definicdo e
quantificagdo dos materiais, equipamentos ¢
servicos relativos ao empreendimento;

d) Estudo de viabilidade consiste na etapa
mais importante de um projeto, onde ¢ estabelecida
a formulacdo do problema e sdo obtidas as solugdes
adequadas. Apresenta como resultado um conjunto
de solugdes viaveis ou a conclusdo sobre a
inviabilidade do empreendimento;

e) Nenhuma das respostas anteriores

24) Em relacdo aos custos ¢ orgamentos de obras de
construgdo civil, julgue os itens que seguem.

L. O custo indireto originario da administrag@o
local, subtraido de impostos, taxas e lucro ¢
chamado de BDI.

II. O prego de um empreendimento € composto
das seguintes parcelas: custo direto, custo indireto e
lucro.

III. Na composi¢do de custos de uma obra, séo
considerados encargos socais basicos, entre outros,

a previdéncia social, o fundo de garantia por tempo
de servigo e o seguro contra acidentes de trabalho.

Iv. A mobilizacdo de pessoal, consultoria e
trabalhos técnicos especiais ndo sdo considerados
custos indiretos integrantes dos precos unitarios
componentes da planilha de custos de uma obra.

Assinale a alternativa que representa os itens
verdadeiros (V) e falsos (F):

a)  V-V-V-F;

b)  V-V-F-V;

c) F-V-V-F;

d) F-V-F-F;

e) Nenhuma das respostas anteriores.

25) Em relacdo as fundacdes de uma construcio
civil, marque a alternativa incorreta:

a) A viga de fundagdo ¢ um elemento de
fundagdo superficial comum a varios pilares,
geralmente de concreto armado, que recebe as
cargas de pilares alinhados;

b) As estacas do tipo Franki sdo estacas
moldadas in loco, cujo processo de execucdo pode

provocar consideraveis vibragdes no terreno
vizinho;
c) Radier ¢ o elemento de fundagdo superficial

composto por uma placa continua de concreto
armado, com armadura cruzada na parte superior ¢
inferior, que abrange todos os pilares da obra ou
carregamentos distribuidos;

d) A estaca do tipo hélice continua é uma
estaca de concreto moldada in loco executada por
meio de trado continuo e injecdo de concreto por
bombeamento, sob pressdo controlada;

e) Nenhuma das respostas anteriores.

26) “Possibilidade e condi¢do de alcance,
percep¢do ¢ entendimento para utilizagdo, com
seguranca ¢ autonomia, de espacos, mobiliarios,
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equipamentos urbanos, edificagdes, transportes,
informa¢do e comunicacio, inclusive seus sistemas
e tecnologias, bem como outros servigos e
instalacdes abertos ao publico, de uso publico ou
privado de uso coletivo, tanto na zona urbana como
na rural, por pessoa com deficiéncia ou mobilidade
reduzida” - NBR 9050/2015.

Com base na abordagem do texto acima, em
se tratando das Normas sobre Acessibilidade nas
edifica¢des, marque a alternativa incorreta:

a) A inclinagdo transversal da faixa livre
(passeio) das calcadas ou das vias exclusivas de
pedestres ndo pode ser superior a 3 %. Eventuais
ajustes de soleira devem ser executados sempre
dentro dos lotes ou, em calcadas existentes com
mais de 2,00 m de largura, podem ser executados
nas faixas de acesso;

b) Faixa de servico: serve para acomodar o
mobiliario, os canteiros, as arvores e os postes de
iluminagdo ou sinaliza¢do. Nas calgadas a serem
construidas, recomenda-se reservar uma faixa de
servigo com largura minima de 0,70 m;

c) Faixa livre ou passeio: destina-se
exclusivamente a circulagdo de pedestres, deve ser
livrte de qualquer obstaculo, ter inclinagdo
transversal até 3%, ser continua entre lotes e ter no
minimo 1,20 m de largura e 2,10 m de altura livre;

d) Faixa de acesso: consiste no espaco de
passagem da area publica para o lote. Esta faixa ¢
possivel apenas em cal¢adas com largura superior a
2,00 m. Serve para acomodar a rampa de acesso aos
lotes lindeiros sob autorizagdo do municipio para
edificagdes ja construidas;

e) Os rebaixamentos de calgadas devem ser
construidos na direcdo do fluxo da travessia de
pedestres. A inclinacdo deve ser constante ¢ ndo
superior a 10% (1:12) no sentido longitudinal da
rampa central ¢ na rampa das abas laterais. A
largura minima do rebaixamento é de 1,50 m. O
rebaixamento ndo pode diminuir a faixa livre de
circula¢do, de no minimo 1,20 m, da calgada.

27) Em relagdo ao tema, Normas sobre
Acessibilidade nas edificagdes, julgue os itens que
seguem.

L. Placas de sinalizagdo e outros elementos
suspensos que tenham sua projecdo sobre a faixa de
circulagdo devem estar a uma altura minima de
1,80m em relagdo ao piso.

1L A rota acessivel é um trajeto continuo,
desobstruido e sinalizado, que conecta os ambientes
externos e internos de espagos e edificagdes, e que
pode ser utilizada de forma auténoma e segura por
todas as pessoas.

I1I. A rota acessivel deve ser independente da
rota de fuga para ndo comprometer a seguranga
concebida no Projeto de Combate a Incéndio.

Iv. Para o piso de qualquer circulagio os
materiais de revestimento e acabamento devem ter
superficie regular, firme, estavel, ndo trepidante
para dispositivos com rodas e antiderrapante, na
condi¢do de piso molhado.

V. A sinalizagdo visual tatil no piso indica
situacdes de risco e direcdo e pode ser alerta ou
direcional. A sinalizagdo tatil direcional deve
indicar desniveis e situagdo de risco permanente,
enquanto a sinalizagdo tatil de alerta deve ser
instalada no sentido do deslocamento e indicar
caminhos preferenciais para a circulagéo.

Assinale a alternativa que representa os itens
verdadeiros (V) e falsos (F):

a) V-V-V-F-F;

b) F-F-V-F-V;

c) F-V-F-V-F;

d) F-V-F-F-F;

e) Nenhuma das respostas anteriores.

28) Em relacdo a Norma de Acessibilidade nas
edificagdes, julgue os itens que seguem:

I Sédo consideradas rampas as superficies de
piso com declividade igual ou superior a 5 %;
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II. 1Os trechos de rampa e os patamares devem
ter no minimo 1,20m de largura;

1. desniveis no piso de até 0,5cm devem ser
considerados como degraus e devidamente
sinalizados;

Iv. As portas, quando abertas, devem ter um
vao livre, de no minimo 0,80m de largura e 2,10m
de altura. Em portas de duas ou mais folhas, pelo
menos uma delas deve ter o vao livre de 0,80m;

V. Os sanitarios, banheiros e vestiarios
acessiveis devem possuir entrada independente, de
modo a possibilitar que a pessoa com deficiéncia
possa utilizar a instalagdo sanitaria acompanhada de
uma pessoa do sexo oposto.

Estao corretos:

a) LILIVeV;

b) ILIVeV;

c) LILIIeV;

d) ILIVe V;

e) LILIOLIVe V.

29) Em relagdo a Norma de desempenho das
edificacdes habitacionais, apresenta-se uma lista
geral de requisitos dos usudrios utilizada como
referéncia para o estabelecimento dos requisitos e
critérios. Sendo atendidos os requisitos e critérios
estabelecidos nesta Norma, considera-se para todos
os efeitos que estejam atendidos os requisitos do
usuario. Marque a alternativa correta que contém

um dos requisitos do usuario relativo a
sustentabilidade.

a) Seguranca contra o fogo;

b) Desempenho actstico;

c) Manutenibilidade;

d) Desempenho térmico;

e) Nenhuma das respostas anteriores.

30) As andlises de rede PERT/CPM e os diagramas
de barras sdo exemplos de ferramentas de
planejamento e programacao de obras de construgio
civil. Considerando o aspecto de planejamento de
obras, marque a alternativa correta:

a) O caminho critico em uma rede PERT-CPM
¢ aquele que a soma dos custos necessarios a
realizag@do das atividades ¢ maximo;

b) Os diagramas de barras, também
conhecidos por diagramas de Gantt, ¢ um recurso
grafico usado para ilustrar o avanco das diferentes
etapas de um projeto;

c) Uma rede PERT-CPM ¢ a representacdo
grafica de um programa em que se apresenta a
sequéncia de eventos que podem comprometer o
planejamento da obra, com probabilidade maior ou
igual a 95%;

d) A quantidade de etapas de uma obra
representada no grafico de Gantt é fixada por norma
regulamentadora;

e) Nenhuma das respostas anteriores.
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